编者按

备受关注的浙江温岭"最牛钉子户",房屋于12月1日8时40分被依法拆除。政策释疑,补偿不变,签署协议,和解搬迁,依法拆除,道路畅通——这样的多赢局面,是当地相关方面共同努力的结果,是我们乐见的最终结局。

昨日本报 A11 版刊发了这则新闻。今天,我们特再全文转发新华社的这则报道,并配发评论员文章,分析这起事件最终达成和谐多赢局面的原因,以飨读者。

浙江温岭"最牛钉子户"房屋于12月1日8时40分被依法拆除。11月30日下午,户主罗保根与当地政府签订拆迁协议,同意将这幢5层楼房拆除,政府的补偿标准不变。

记者从现场了解到,考虑到1日温岭有雨,罗保根经劝说决定当夜搬家。大溪镇找来搬家公司,并动员其亲朋前来帮忙。1日凌晨5时许,罗保根和家人搬完了所有的家当,在安置点休息。7时20分开始,多辆重型设备正式对房屋实施拆除。

据了解,罗保根签署的协议内容未变,仍旧是按照温岭市相关征地拆迁政策与其他拆迁户一视同仁,房屋拆迁费用按每平方米补偿300元,另加内装潢补助。这样算来,罗保根家可获补偿款260015元,同时他还能拿到通天式排屋地基2间。

罗保根的家位于大溪镇下洋张村,因温岭火车站站前设施建设,该村的459户548间房屋面临征地拆迁。拆迁方案和补偿安置办法经大溪镇政府调查摸底,并委托台州市鼎信房地产评估有限公司测量评估后制定,交由下洋张村全体党员、村民代表协商讨论通过。至11月30日,该村已签订拆迁协议451户530间,占拆迁户数的98.3%;已拆迁406户484间,占88.4%。罗保根以家庭困难、房屋刚装修为由,对补偿标准有异议。由于罗保根家处在站前大道中央,特别突兀,经媒体报道后,被称为"最牛钉子户",为社会广泛关注。

经媒体报道后,浙江省、台州市和温岭市委、市政府对此高度重视,要求有关部门认真做好沟通协商,妥善处置相关问题。温岭市委、市政府对这起热点事件迅速作出反应,专门成立了事件处置工作领导小组。

经过详细调查,相关拆迁条件对罗保根等住户而言,切身利益能够得到保障,生活条件会有进一步改善。而且拆迁后马路、广场等公共设施的建设,也会给村民带来更多的社会福利。

连日来,温岭市政府、铁路新区、大溪镇、下洋张村干部先后多次上门给罗保根及其家属详细解释政策,打消他们的顾虑。

"细细算来,你们家的利益是得到了保障的。"村干部给罗保根算了一笔账: 拆迁以后,除按拆迁办法可领到260015元拆迁补偿外,罗保根一家可以选择两种补偿安置方式:一是公寓式住房补偿,他家可分到3套房子,每套面积达140平方米。以现在的市价算,总价值达250万元左右。二是安排通天式排屋地基2间。罗保根的原有住房土地性质为集体所有,新分配的2间地基土地性质为国有划拨,按市场价来算,资产增值好几倍。所以他不管选择哪种安置方式,家庭总财富都会有显著增加。

而且,村里的所有拆迁政策都是经过大家认可的,450多户村民一视同仁。 如果有一户政策有所改变,势必对其他村民造成不公。

村干部对罗保根说,如果建房资金不够,他们可以发动村民和企业给予一定的借款。罗保根家今后如遇困难,村里也会提供帮助。

在详细听了干部们的耐心劝导后,罗保根说,其实他也想搬,当初就是有顾虑,现在看这个政策还行。况且修路是公益项目,给大家都带来便利,自己独门独户住在路中央也不是个办法,还是尽早搬了吧。

为弥补站前大道耽误的工期,搬迁工作需要尽快进行。为避免雨天对搬迁的影响,罗保根经劝说决定当夜搬家。大溪镇专门请来了搬家公司前来帮忙。 1日8时40分,罗保根家的两间房屋拆除完毕。

对于这次拆迁户事件的处置,温岭市相关领导表示,温岭是民主恳谈的发源地,这项坚持了13年的基层民主协商制度,为温岭解决了许多民生实事问题。在这次处置过程中,有关部门一直是采取人性化的方式,未对罗保根家断水断电,甚至主动帮助接通已经断掉的有线电视。相关部门反复耐心地劝导,直至做通思想工作,最终实现了协议拆迁、依法拆迁、和谐拆迁。

据新华社

华报 A11版刊发了这则新闻 2件事最终达成和谐多赢局面的原因 2件事最终达成和谐多赢局面的原因 2件事最终达成和谐多赢局面的原因



户主罗保根准备搬家

理解才能多赢

□晚报评论员

在这么短的时间内,浙江温岭"最牛钉子户"事件,最终达成这样多赢和解的局面,当地相关方面的努力功心。从报道中可知,连日来,温岭市政府、铁路新区、大溪镇、下洋张村干部,先后多次上门给户主罗保根及其家属详细解释政策,打消了他们的顾虑。面对舆论的压力,采用动之以情、晓之以理的方式,最终让户主自愿接受标准不变的补偿,和解报正这样的工作方式理应是常态,理应被一以贯之。

与此同时,户主从大局出发,理解和认可的转变,值得褒扬。补偿到位,顾虑打消,异议消融,户主理解了政策,认识到了和解拆迁对公益的贡献,自然会大力支持。报道中户主罗保根说,其实他也想搬,当初就是有顾虑,现在看这个政策还行,况且修路是公益项目,给大家带来便利,自己独门独户住在路中央也不是个办法,还是要尽早搬。顾虑被彻底打,权益得到充分保障,主动选择做公益项目的支持者。

眼下,郑州都市区建设如火如荼。依法拆除非法建设,是新型城镇化引领、现代产业体系构建、以离格对载体依靠群众推进工作落实进过大主体"工作推管重要的一项。不管是到理样力,非常重要的一项。不该深刻理解力,平一日做好这件事,就能为"三大主体"工作的纵深推进,多预留和经济区建设中"挑大梁,走前头"的郑州都市区建设,做一些极富价值、卓有成效的贡献。

"最牛钉子户"和解的多赢,让我们看到了推进"三大主体"工作,广致宣传群众、放手发动群众,深入细致好群众工作,最大程度取得群众的理解和支持的重要性。具体到实际工作中,目前全市"两环十七放射"、十条快速通道、县城快速通道下作中,最前全面发现。其城快速通道下水上、大大区和城市新组团起步区等工作。无论合法建设还是非法建设的工作。无论合法建设还是非法建设和能得到群众的理解与支持,只要职能部门把政策讲透、把工作做实,就有基础全面做好各项工作,实现最终多赢。

